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Evropské dny handicapu se budou věnovat dobrovolnictví 

Ostrava 20. září (ČTK) - Evropské dny handicapu Ostrava 2011 se budou letos věnovat dobrovolnictví. 

Nabídnou fotbalový turnaj postižených sportovců, konferenci, workshopy i ocenění dobrovolníků  

a postižených. Devatenáctý ročník začne v Ostravě 3. a skončí 7. října. ČTK to dnes za pořadatele řekla 

mluvčí akce Marie Václavková. 

"Už podruhé budeme zahajovat sportovním turnajem, kterého se zúčastní šest smíšených 

fotbalových mužstev z Česka, Polska, Slovenska a Itálie. V každém týmu hraje mládež s mentálním 

postižením, ale také takzvaní partneři, což jsou fotbalisté bez handicapu," uvedla. 

Celým programem se podle Václavkové bude letos prolínat dobrovolnictví. Pořadatelé se tak rozhodli 

především proto, že rok 2011 byl vyhlášen Evropským dnem dobrovolnictví. V úterý 4. října je proto 

na programu seminář s příklady dobré praxe všech forem dobrovolnictví v zemích EU. 

"Cílem semináře je zlepšení povědomí o hodnotě a významu dobrovolnictví, zvýšení kvality  

a inspirace k zavedení nových druhů dobrovolnických činností, navazování kontaktů a spolupráce 

mezi organizacemi zemí unie," vysvětlila mluvčí. 

 Kromě odborného programu se chystá například i jarmark, na němž své výrobky představí neziskové 

organizace a společnosti z Moravskoslezského kraje. Chybět nebude ani tradiční slavnostní večer 

Křišťálový kamínek, na němž budou 5. října předána ocenění osobnostem, které se zasloužily o rozvoj 

a pomoc handicapovaným lidem. Ocenění převezmou rovněž výjimečné handicapované osobnosti. 

"Ocenění dostanou i jednotlivci a organizace, které se věnují dobrovolnictví v nestátním neziskovém 

sektoru. Celkem jsme obdrželi 40 nominací. Rozdána budou čtyři ocenění," řekla Václavková. Součástí 

programu bude i vyhlášení výtvarné soutěže. Do ní se zapojilo na 300 postižených dětí z celého 

Česka, ale i ze Zambie. Odborná porota, ve které zasedl i malíř Jiří Surůvka, vybrala deset nejlepších 

prací. Ty se nyní draží na aukčním serveru Aukro. "Částky, za které budou vydraženy, na slavnostním 

ceremoniálu předáme autorům. Bude to jejich první honorář," řekla 

Tři desítky obrázků od chudých dětí z dětských domovů z africké Zambie do Ostravy dorazily  

až po uzávěrce soutěže. Malí autoři tak nemohou být oceněni. Pořadatelé se proto rozhodli zavést 

dobrovolné vstupné. "To bude formou pastelek, voskovek či dalších výtvarných pomůcek. Každému  

z dětí pak nabalíme batůžek a pošleme jim ho do Zambie," vysvětlila Václavková. 
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